

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

№ 161 (4502). Среда, 10 октября 1979 года. Цена 2 коп.

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

К ФИНИШУ ГОДА — БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН КОЛЛЕКТИВА ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА НА 1980 ГОД.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» и поддержав инициативу коллективов ростовских производственных объединений «Горизонт» и «Красный Аксай», трудящиеся лесоперевалочного комбината на основе использования внутренних резервов производства приняли встречные, планы-обязательства на 1980 год, которые направлены на выполнение и перевыполнение контрольных заданий десятой пятилетки по росту объемов производства и производительности труда.

Намечено превзойти контрольные задания пятилетки по росту

объемов производства на 1,4 процента, производительности труда — на 1,5 процента.

Встав на ударную вахту по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, коллектив обязуется обеспечить в 1980 году превышение плана по производительности труда на 1,4 процента, соответственно произвести и реализовать дополнительно к плану продукции на сумму 130 тысяч рублей.

За счет широкого внедрения лицевых счетов экономии, комплексных планов ТЭКК, творческих паспортов специалистов сэкономить 480 тонн условного топлива, 430 тысяч киловатт-часов электроэнергии, теплоэнергии — 2,5 тысячи гигакалорий, а всего — на 30 тысяч рублей.

Победители

Закончилась трудовая ударная вахта, посвященная 75-летию со дня рождения Н. Островского. В штабе ударной комсомольской стройки тепло чествовали ее победителей.

Первое место занял комсомольско-молодежный коллектив автотранспортного управления механизированных работ № 1 (бригадир И. Приходько, группкомсорг А. Якушев).

На втором месте — электромонтеры СМУ-1 домостроительного комбината № 7 (бригадир Г. Пивзрюнас, группкомсорг П. Гуляченко).

Третье место разделили комсомольско-молодежные коллективы автопроизводственного объединения (бригадир Б. Первиченко, группкомсорг В. Мешков) и растворного участка растворобетонного завода (бригадир Т. Золотавина, группкомсорг И. Клипа).

Победители награждены соответственно Почетными грамотами горкома ВЛКСМ и штаба стройки, приветственным письмом штаба ВУКС, ценными подарками.

Г. ШЛОМИНА, инструктор штаба стройки.

Рубежи рыбообработчиков

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН КОЛЛЕКТИВА РЫБОКОМБИНАТА.

Трудящиеся рыбокомбината, соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, принимают встречный план на 1980 год.

Рыбообработчики обязуются выпустить сверхплановой продукции на 15 тысяч рублей. Перевыполнить задание по росту производительности труда на 0,2 процента. Удельный вес с Государственным знаком качества в общем объеме производства довести до 10 процентов.

Слово сдержали

Наша бригада — коллектив дружный. Главным правилом каждый ее член считает: дал слово — обязательно сдержи его. Этим, в первую очередь, и объясняются наши трудовые успехи в текущем году.

В июне я и мой напарник Николай Яковлевич Шабанов рапортовали о выполнении личных пятилетних заданий, хотя обязательствами предусматривался другой срок — 22 апреля 1980 года.

На совесть, по-ударному трудятся и молодые — Александр Водолазов и Сергей Куликов.

Когда мы в бригаде об-суждали обязательства

по достойной встрече второй годовщины Конституции СССР, то пришли к выводу, что главным направлением в соревновании должна быть борьба за экономии металла, электроэнергии и других материалов. И сразу определили рубеж: к 7 октября пополнить копилку бережливых на 300 рублей.

Сегодня я с гордостью говорю, что взятое слово бригада сдержала: на лицевой счет экономии от нас поступило 325 рублей.

Н. МЕРКУЛОВ, бригадир газорезчиков.

На них — равнение

Наш коллектив ремонтно-энергетического цеха в начале года — брал обяза-



Качество деталей корпуса атомного реактора во многом зависит от их термической обработки.

На снимке: термист шахтной термолечи «Атоммаша» Василий Дмитриевич КИРИЧЕНКО за работой.

Фото А. Кляпкиова.

НА ПЕРЕКЛИЧКЕ КОЛЛЕКТИВЫ РЕМОНТНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО ЦЕХА И БРИГАДЫ ГАЗОРЕЗЧИКОВ КУЗНЕЧНО-ЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО ЦЕХА ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА.

тество: выполнить годовой план по выпуску товарной продукции к 7 ноября. О выполнении говорить, правда, рано. Но работаем с опережением. Задание девяти месяцев выполнили на 106,4 процента. Сверх плана выпустили продукции на 9,5 тысячи рублей.

Особенно отличились коллективы монтажного и электроремонтного участков. Их возглавляют лучшие на нашем заводе мастера коммунисты Ю. С. Левцов и В. П. Майданов. Умение работать с людьми, четко организовывать их работу приносят неизменный успех. Оба участка — постоянные лидеры в цеховом социалистическом соревновании.

Маяками индивидуального трудового соперничества у нас являются электросварщик А. П. Деркунский, монтажник Л. П. Смоленский, молодые электрослесари комсомолец Валерий Попов, Виктор Лопаткин, Александр Бобылев.

Для достижения цели мы подняли на щит все средства: рационально используем каждую рабочую минуту, совершенствуем организацию работы членов коллектива, объявили бой нарушителям трудовой дисциплины.

Достойный вклад в общее дело вносят токарь А. Н. Куценко, слесари-ремонтники И. Н. Брагин, Н. И. Твердохлебов и другие.

А. АЛПАТОВ, начальник цеха.

ДОСРОЧНО

Коллектив отдела децентрализованных закупок Волгодонского управления комплектации выполнил квартальное и годовое задание по товарообороту, реализовав строительных материалов на 2507 тысяч рублей.

Большой вклад в общий успех внесли старшие инженеры по реализации А. С. Журавлева, Е. Н. Зуев, мастера склада «Модуль» В. М. Романова, В. Н. Тертычная, грузчики В. А. Спиркин, П. И. Воронов, а также водители В. Прокофьев и его наставник В. И. Салин.

Понимал сложные задачи, которые стоят перед строителями по вводу производственных мощностей «Атоммаша» и строительству жилья, коллектив отдела до конца года реализует стройматериалов дополнительно к заданию на 300 тысяч рублей.

Л. САБАНИНА, секретарь парторганизации.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Шестизначной цифрой измеряется число работающих на Волжском автомобильном заводе.

Многое здесь делает для рабочих. Вместе с заводом вырос новый жилой массив.

Заводской профсоюз заботится о жизни, труде, отдыхе автозаводцев.

На снимке: заводская радиостудия. Оператор Нина Полякова (справа) и инженер-психолог Виктория Городинская готовят новую программу функциональной музыки для рабочих главного конвейера.

Фото Ю. Белозерова и Б. Кавашкина. (Фотохроника ТАСС).

Метро вышло к морю

ЛЕНИНГРАД. Благодаря ударному труду метростроевцев двухкилометровый участок Невско-Василеостровской линии открыт для регулярного движения с трехмесячным опережением плановых сроков. Десятки тысяч жителей крупного массива на побережье Финского залива получили возможность быстрого и удобного сообщения с другими районами города.

Сапожки русские

КАЛИНИН. Более 200 новых моделей обуви представили на ежегодную ярмарку предприятия Калининского производственного обувного объединения.

Коллективы Кимрской и Калезинской фабрик в числе новинок предлагают элегантные женские хромовые сапожки на меховой подкладке и русские сапожки, модные ботинки для мужчин, удобную спортивную обувь.

Сладкая клюква

МИНСК. Сладкую клюкву создали ученые Белоруссии. Семь сортов ее с разным сроком созревания уже отобраны для возделывания. Сладкую клюкву будут выращивать на первой в стране опытно-промышленной плантации в верховье небольшой речки Бобрин в Полесье. (ТАСС).

В четком ритме

Цех нестандартного оборудования первого корпуса «Атоммаша» еще находится в периоде становления, но большинство его участков уже работает в уверенном ритме.

Коллектив участка № 3, которым руководит С. Миллин, занят сейчас выполнением срочных заказов харьковского, ленинградского, ульяновского заводов. Для цехов первого корпуса здесь в настоящее время изготавливаются роликоопоры. Над ними работают такие опытные токари, как Ю. Орехов, Г. Кокорин, В. Маслов, А. Виноградов, П. Лазовой.

Сварочно-сборочный участок № 7 под руководством Л. Стибунова занят заказами цеха парогенераторов. В первой декаде этого месяца необходимо сварить и собрать роликоопорный стенд, предназначенный для сборки обечаек, грузозахватные приспособления для их транспортировки, а также нагревательную установку. Выполнение этих заданий поручено бригадам А. Золотых и А. Бурмистровых. Эти бригады хорошо потрудились в сентябре. Например, у слесарей-сборщиков И. Бирюкова и Н. Нагайцева, электросварщика В. Тарасова выработка составляла 127 процентов. В честь Дня машиностроителя И. Нагайцев и В. Тарасов были награждены Почетными грамотами обкома КПСС и «Мингазэнергомаши». **Т. БРЮХОВЕЦКАЯ.**

Раньше срока

205 тонн сырья и материалов на 195 тысяч рублей планировали сэкономить мясопереработчики в текущем году. Как подсчитали экономисты, с начала года сэкономлено 261 тонна на 245 тысяч рублей. Экономия весомая: коллектив колбасного цеха на таком количестве сырья может работать десять дней. Кроме этого, на мясокомбинате добились и значительной экономии электроэнергии — 393 тысячи киловатт-часов с начала года. **А. ВИЗЮКОВА,** наш внешт. корр.

● Твои люди, Волгодонск



НА ВСЕ РУКИ МАСТЕР

Интересная трудовая биография у Владимира Гавриловича Утенкова. Был он и строителем, и шахтером, и мостовиком... Но, где бы ни работал, в его трудовой книжке оставались только поощрительные записи. Последние 18 лет трудится Владимир Гаврилович на станции Волгодонская. Работает в бригаде по ремонту вокзалов Волгодонской и Цимлянской станций, а также жилого фонда железной дороги.

Заказы бригада выполняет добросовестно и, если требуется, делает и другой, попутный ремонт. И руководит всем Утенков. Удивительный это человек. Нет такой работы, которую бы он не знал или не сделал плохо. Он и печник, и плотник, и кровельщик, и маляр, и штукатур, и стеклящик, и бетонщик...

Красив наш Волгодонский вокзал. В ведь не многие знают, сколько труда вложил в его

отделку Утенков. Он умудрялся со своей крошечной бригадой из двух человек успевать везде, где требовались рабочие руки.

Строился вокзал. И дежурный подстанций работал без помех. Естественно, что под открытым небом находилась и вся аппаратура. А тут непогода. Обратился к Утенкову. Он сразу включился в дело. С раннего утра без лишнего слов вышел на работу. Закончили ее глубокой ночью. Но наш дежурный получил удивительный, теплый навес. И не пострадала дорогостоящая аппаратура, — рассказывает начальник станции В. И. Постой.

Сейчас Утенков общительнее, плечистее. Цимлянский железнодорожный вокзал. И трудится, как всегда, быстро, красиво.

Т. ГРИНЬКОВ, житель Волгодонска. На снимке: **В. Г. УТЕНКОВ.**

Диалектика бригадного подряда

Цель — конечный результат

Строительство любого объекта начинается с котлована, т. е. с земляных работ. И если они не выполнены в срок, то это влечет за собой срыв общестроительных, монтажных работ... И в конце концов объект сдается в эксплуатацию с отставанием. Конечно, сроки, упущенные на одной технологической операции, можно наверстать на следующей. Но это сделать не всегда удается.

Вот почему очень важно с самой первой технологической операции (земляные работы) идти по пути сокращения плановых сроков, что автоматически дает резервный запас времени для строителей, монтажников и т. д. А сделать это можно с помощью системы непрерывного подряда.

Три года назад схема разработки котлована визуально выглядела примерно так: экскаваторы вынимают ковшами грунт, машины его увозят, а грейдеры и бульдозеры доводят котлованы до нужных размеров. Десятки машин и сотни людей заняты разработкой грунта.

Визуально сегодня схема такая же. А отличие в том, что раньше каждый водитель экскаватора, трамбовщик, автогрейдерист имел свой наряд. Люди работали разрозненно, каждый имел только свою цель — например, вынуть столько-то кубометров грунта. А конечный результат, т. е. сдача котлована под общестроительные работы, — его не интересовал. Хотя бы потому, что он завтра будет увозить грунт с другого котлована.

Стройка большого масштаба заставила искать выход. И он был найден в механизированных комплексах.

Коротко суть его заключается в том, что перед конкретным коллективом механизаторов и водителей ставится конкретная задача: разработать указанный котлован в определенные сроки.

В прошлом году механизированными комплексами было выполнено 80 процентов всех земляных работ. Резко повысилась производительность труда.

Механизированные комплексы имели еще много недостатков, но именно они оказались подготовленными для перехода на бригадный метод земляных работ.

Впервые комплексная механизированная подрядная бригада была образована на складе металлов четвертого корпуса. Бригада экскаваторщиков Н. Потапова (сюда входили экскаваторщики, трамбовщики, автогрейдеристы, бульдозеристы и водитель поливочной машины) и бригада водителей И. Щербанева из автопроизводственного объединения заключили договор на разработку котлована склада металлов.

Результаты налицо: сокращены сроки разработки котлована, есть экономия топлива, снижена себестоимость, самая высокая выработка у механизаторов и водителей по своим предприятиям и высокая заработная плата...

Механизаторы и водители имели перед собой конкретную цель, конкретные сроки, и выполнение всего этого зависело только от них

затворов и водителей, гарантирует общий выигрыш.

Или взять, скажем, такую ситуацию: службы треста снимают автотранспорт с объекта на подряде. Ситуация затруднительная. В коллективе создается нервная обстановка. Меняются сроки сдачи объекта, что заранее приводит к авральным перегрузкам. Снятие машин в автопроизводственном объединении объясняют указанием из треста.

В таком случае невольно приходишь к мысли, что подрядом должны заниматься и первые руководители треста, которые могут спланировать первостепенные задачи стройки на подряд.

Перебазировка на объекты занимала и занимает много времени и сил. Тем более, если расстояния измеряются десятками километров, например, «Атоммаш» — атомная электростанция. Нужны трапы и топливопроводы. Какой же выход из положения? Оказывается он есть, если перенять опыт управления механизацией строительства производственного объединения «Камгасэнергострой», где, используя старые автоскреперные тягачи, изготовили трапы. Там же своими силами изготовили топливные емкости и разместили их на подвижные трапы.

Таким образом, бригада имеет 10-дневный запас топлива и всех горючещмазочных материалов, которых достаточно для работы в любых погодных условиях. Кроме того, еще нет ремонтно-полевого мастерской, склада запасных частей первой и второй помощи: от корабля передал до гусеничных звеньев. Неплохо бы установить радию на скрепере начальника комплекса. Она поможет более четко управлять рабочим процессом между комплексом и участком или управлением.

Но, разрешив все эти вопросы, нельзя забывать и о совершенствовании организации подряда: для этого при УСМР нужно создавать автоматизированную систему управления и при ней иметь оперативную группу, которая анализирует сообщения и передает их ответственным работникам управления для принятия срочных мер.

Нельзя забывать и о создании механизированных подрядов на целый комплекс, например, на строительство завода «Атоммаш», где будет устранено деление механизмов при тресте по управлениям и т. д., так как этот подряд будет полностью обслуживать строителей по всем видам земляных работ.

Если сейчас нормировщики составляют задания, калькуляции трудозатрат, основываясь на ведомственных нормах, то нужно разработать новые нормы с учетом характеристик используемых машин, условий труда, дальности перемещения грунта, что легко даст возможность определить трудозатраты, заработную плату, планомерно-расчетную и сметную стоимость, допустить, на сто кубометров разработанного грунта.

А у нас в подряде получается так, что у шоферов зарплату регулируют скоростью движения не при расчете подряда, а после его закрытия. Это говорит пока еще о низкой инженерно-технической подготовке подрядов. И интерес за конечный результат у шоферов падает. Совершенно другое дело, когда подряд объективно влияет интересы механи-

ЗОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР

В МИНУВШУЮ СУББОТУ В ВОЛГОДОНСКЕ РОСТОВСКИЙ ОБКОМ КПСС ПРОВЕЛ ЗОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ.

С докладом «Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» — боевая программа деятельности партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций области» перед активом выступил заведующий строительным отделом обкома КПСС **И. Ф. Васильев.**

Заведующий отделом науки и учебных заведений обкома КПСС **Н. С. Авдулов** сделал доклад о подготовке и проведении высокопродуктивной зимовки общественного животноводства.

О задачах партийных, советских, административных органов по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» говорил в своем выступлении заместитель начальника УВД облспол

кома **В. Т. Галанин.**

С информацией перед собравшимися выступил начальник отдела УКГБ по Ростовской области **В. В. Левчик.**

Участники семинара прослушали лекцию-консультацию «Актуальные вопросы внешнеполитической деятельности КПСС на современном этапе» лектора отдела пропаганды и агитации обкома КПСС **П. Г. Зюзина.**

В заключение состоялось аппаратное совещание с работниками партийных комитетов, в ходе которого обсуждены вопросы подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», повышении эффективности политической и экономической учебы в 1979—1980 учебном году.

К. АКИМОВ, заведующий кабинетом политпросвещения ГК КПСС.

ЧТО ПОКАЗАЛ ДЕКАДНИК

ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ РОСТОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ, ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КОМСОМОЛА И ГОВД В НАШЕМ ГОРОДЕ ПРОВОДИЛСЯ ДЕКАДНИК КОМСОМОЛЬСКОГО ДЕЙСТВИЯ.

В ходе декадника выявлялись подростки-правонарушители, чье поведение еще не встретило серьезной озабоченности в учебных заведениях и производственных коллективах.

Ежедневно в рейдах по профилактике правонарушений участвовало до 150 бойцов оперативных отрядов, представителей горкома ВЛКСМ, городского штаба ДНД, работников ОВД и комиссии по делам несовершеннолетних. Особое внимание уделялось проверке комнат, где проживают учащиеся ЦТУ.

Выяснилось, что, например, в общежитии № 20 (проспект Строителей, 9) нет вахтеров, подвалы не освещены, многие помещения в антисанитарном состоянии. Участники рейда обследовали также кинотеатры, парки, танцевальные площадки, где подростки проводят свое свободное время. Было отмечено, что многие из этих мест в плане соблюдения общественного порядка оставляют желать лучшего.

Во время декадника усилены индивидуальные работы с «трудными» подростками, проверялись все несовершеннолетние, состоящие на учете в ДНД и милиции, с целью их устройства на учебу или на работу. Состоялись подробные беседы с директорами и преподавателями школ, чьи учащиеся подвергались административным взысканиям.

Декадники комсомольского действия давно стали одной из самых эффективных форм работы по борьбе с нарушениями общественного порядка. Наш комсомольский оперативный отряд «Атоммаша» постоянно прилагает силы к устранению всех антиобщественных явлений. Надеемся, что эта работа поможет Волгодонску стать городом образцового порядка.

Г. ВЕРЕЙКИНА,
заведующая сектором пропаганды КООД «Атоммаша».

Для охраны труда

На «Атоммаше» прошел трехдневный семинар общественных инспекторов по охране труда и технике безопасности.

В программе занятий помимо лекции, были экскурсии по заводу, на Цимлянскую гидроэлектростанцию, в город Цимлянск.

По окончании семинара его участникам были выданы удостоверения общественных инспекторов по охране труда и технике безопасности.

наш друг природа

Выпуск № 6 (22). Октябрь 1979 года

ЧТОБЫ ВОЗДУХ БЫЛ ЧИСТЫМ

«Очень хотелось бы на страницах газеты «Волгодонская правда» прочитать о том, какя проводится работа на химзаводе по очистке воздушной среды от отходов производства».

В. КОЛЕСНИКОВА,
инженер-строитель СПМК-1053.

ПИСЬМО КОММЕНТИРУЕТ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ ХИМЗАВОДА Ю. М. ДЕРКОВСКИЙ:

Выполняя постановление Совета Министров РСФСР от 1 декабря 1978 года «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов», химзавод производит постоянную, целенаправленную работу по охране окружающей среды от газовых выбросов.

Еще в 1974 году заводом совместно с институтом ВНИИПАН был разработан технический паспорт санитарного состояния воздушного бассейна по газовым выбросам в районе химзавода и жилого массива города. а также проведена паспортизация самих газовых выбросов всех источников загрязнения атмосферы.

Основным источником загрязнения пока остаются открытые сооружения — сульфатные поля, шламовые и иловые карты. При западном направлении ветра с открытых сооружений в городе ощущается резкий специфический запах веществ, что свидетельствует о присутствии в атмосфере продуктов окисления парафина.

В целях решения проблем загрязнения воздушного бассейна от открытых сооружений химзаводом совместно с Миннефтехимпромом СССР был разработан план мероприятий на 1976—1982 годы.

Так в соответствии с этим планом в 1977 году введен в эксплуатацию пруд шламонакопитель — усреднитель сметной стоимостью 1,9 миллиона рублей.

Годом раньше в эксплуатацию была введена вторая технологическая линия получения гранулированного сульфата натрия, сметной стоимостью 230 тысяч рублей. Это позволило сократить выброс сульфатных вод на сульфатные поля в объ-

еме 40 тысяч кубометров в год, улучшить состояние окружающей среды.

В четвертом квартале 1979 года вводится в эксплуатацию опытно-промышленный цех сульфата натрия мощностью 10 тысяч тонн в год. Это даст возможность перерабатывать сульфатные стоки производства синтетических жирных кислот и тем самым прекратить сброс их на открытые сооружения.

На заводе проводится также большая работа по очистке газовых выбросов, поступающих в атмосферу от технологических установок. В настоящее время все существующие технологические цехи имеют газопылеулавливающие установки, которые очищают 391 тысяч кубометров газов в час. Все источники загрязнения атмосферы оснащены газопылеочистными установками, которые постоянно зарегистрированы в Ростовской государственной Госинспекции.

Газопылеочистные установки работают в соответствии с технологическим регламентом. Организован четкий ежедневный контроль за их работой; налажено выполнение графика профилактического ремонта пылеочистных сооружений; постоянно проводится работа по повышению эффективности работы очистных сооружений. Это позволило достигнуть определенных успехов в деле охраны окружающей среды.

В 1978 году по сравнению с 1977 годом количество вредных веществ, выбрасываемых в атмосферу, значительно снизилось, а количество уловленных ценных продуктов увеличилось на 6195 тонн в год.

За первое полугодие 1979 года за счет проведенной реконструкции газопылеочистных

установок в цехах №№ 3, 4, 5 и производства СЖК, выбросы уменьшились по пыли на 0,2 тонны в сутки, кислородосодержащей органики — на 0,1 тонны в сутки.

За счет ритмичной работы установки по утилизации сульфатных сточных вод СЖК и уменьшения объема сточных вод, поступающих на сульфатные поля, выбросы от открытых сооружений и уменьшились на 0,5 тонны в сутки. Удовлетворительная работа газоочистных установок позволила снизить содержание жирных кислот в атмосферном воздухе на расстоянии одного километра от химзавода.

На предприятии организован постоянный контроль за состоянием воздушного бассейна в санитарно-защитной зоне на расстоянии до пяти километров от химзавода. Его осуществляет лаборатория охраны природы. Содержание вредных веществ в атмосферном воздухе находится в пределах допустимых санитарных норм.

За последние два года на строительство природоохранных объектов израсходовано 8,5 миллиона рублей, на капитальный ремонт и реконструкцию водоохранных объектов — 2,5 миллиона рублей. Из выделенных в 1979 году 166 тысяч рублей на реконструкцию газопылеулавливающих установок за девять месяцев освоено 100 тысяч рублей.

С целью дальнейшего уменьшения газовых выбросов в будущем году намечается произвести реконструкцию газопылеулавливающих установок в цехе синтетических жидких средств, смонтировать и ввести в эксплуатацию установку по сжиганию токсывыбросов в ПСЖК. Замену оборудования установок намечается провести в цехах №№ 3, 4, 5 и производств ва СЖК. Общая сумма затрат на выполнение этих мероприятий составит 500 тысяч рублей. А внедрение их позволит еще более снизить загрязнение атмосферы.

В ЧАЩЕ ЛЕСА

В глухих урочищах пойменных лесов, растущих в долине Дона и Цимлянского водохранилища, в отдаленных лесных массивах, в глубинных местах соседствующего с Волгодонском Цимлянского района, можно услышать вой волков. По оценке егерей наших охотничьих хозяйств, в этих урочищах обитает сейчас около 40—50 особей.

Может показаться странным: по нашим просторам пролегли все стороны многочисленные автомобильные и железные дороги. В степь

за Волгодонском вышел новый город, строится завод-гигант, по выходным дням в леса и перелески приезжают сотни отдыхающих, а почти рядом с ними живет очень осторожный, скрытый и опасный зверь — волк.

Дело в том, что он приспособился к «грохоту» нашего века, привык к окружающим его шумам, и покидает свое логово только в случае непосредственной опасности, вызванной заходом человека в места его обитания.

Животный мир наших мест дает хорошую кормовую базу для волков, так что это почти исключает нападение зверей на домашних и общественный скот, хотя такое имело место в отдельных хозяйствах.

Бесснежные и теплые зимы также способствуют исключению набегов голодных стай волков на отдаленные от населенных пунктов места, где зимует скот.

Несмотря на это, не следует без охотничьего ружья, в одиночку, углубляться в глухие лесные урочища.

Н. ЗУРИН,
наш. внеш. корр.



С каждым годом расширяются границы зеленой зоны вокруг Волгодонска. Ухаживает за насаждениями, производит новые посадки коллектив Комсомольского лесничества Романовского лесхоза под руководством лесничего Ю. Д. ТАТАРОВА.

На снимке: Ю. Д. ТАТАРОВ.

Фото А. Тихонова.

СЕКВОЙЯ

Ладоны прикоснусь
к стволу секвойи,
— Взрослеющей
ровесницы моей.
Уже не дотянуться
мне до хвоя
Под синь небес
заброшенных ветвей.
Границы лет ее
необозримы,
Взойдет ли солнце,
светит ли луна —
Как путники, века
проходят мимо...
И завистью душа
моя полна.
Вот я остановился
на мгновенье,
Заворожен
несбыточной мечтой:
Быть может, и мое
прикосновенье
Уйдет к пределам
вечности седой.
Н. ДОНЦОВ.

ЛИСТОПАД

Осень. Пора листопада. И как тут не вспомнить пушкинские строки: «Роняет лес багряный свой убор». Или Есенина: «Закружилась листва золотая в розовой воде на пруду»...

Оторвавшись от родных веток, плавно кружатся в воздухе листья клена, тополя, вербы. Золотым дождем сыплются на землю мелкие листочки акации.

Под ногами — пестрый ковер. Только он не поглощает звуки, а шуршит, нарушая тишину осеннего леса.

Теряя свой прощальный наряд, заметно редеют деревья, прозрачнее становится их крона. Только могучий дуб держит свой убитый морозом лист до весны.

У разных растений и листопад происходит по-разному. У орешника и ясеня сначала падает с боковых веток, у липы, ивы, тополя — с центральной кроны.

Бывает, что листопад затягивается на несколько недель, а иногда он заканчивается очень быстро. Все зависит от погоды. Одна и та же порода дерева сбрасывает листву не в одно время. Например, деревья, растущие на южных склонах, теряют листву значительно раньше, чем растущие в низине, у воды.

И еще одна любопытная особенность есть у этого периода осени. В это время у зайчихи появляются зайчата. Они и называются «листопадники».

Нисколько не надеясь на помощь своей беззаботной мамы, «листопадники» с первых же дней появления на свет начинают вести самостоятельный образ жизни...

Богата и разнообразна природа придонских мест. Несказанно прекрасна она в период, когда над землей летит золотокрылая осень.

Листопад — это не признак гибели растений. На первый взгляд, грустная пора листопада обещает бурное пробуждение леса весной.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ.

УМНОЖАЯ РЫБНЫЕ БОГАТСТВА

Много рыбы икры гибнет обычно из-за резких колебаний уровня воды в Куйбышевском море. Минувшей весной коллективы шести рыболовецких колхозов, входящих в систему Ульяновского рыбокомбината, изготовили и установили в прибрежных водах несколько тысяч искусственных нерестилищ. Их разместили на тех глубинах, которые гарантировали бы сохранность икры даже при максимальных понижениях уровня воды. Каждое нерестилище состоит из рамы площадью два квадратных метра, к которой в качестве субстрата прикреплены ветки сосны.

Первые опыты оправдали ожидания рыбаков. Во время нереста на каждой сосновой иголочке было отложено по 14 и более икринок.

Опытном ульяновцев по

воспроизводству рыбных запасов заинтересовались рыбаки всех водохранилищ Поволжской зоны. Чтобы облегчить их труд, сейчас начали изготавливать рамы искусственных нерестилищ из синтетических материалов.

Но больше всего внимания волжане уделяют основному жителю водохранилища — лещу. Ихтиологи стали замечать, что в последние годы он начал мельчать, понизилась его сопротивляемость заболеваниям. Одновременно растет поголовье мелкой, «сорной» рыбы. Стало ясно это потому, что в реке нарушилось экологическое равновесие — резко уменьшилось поголовье щуки — грозы мелкой и большой рыбы.

Рыбоводы занялись искусственным воспроизводством щуки.

В. ЗЛОБИН,
корр. ТАСС.



Подобен песне вожатых труд

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЮНОСТЬ» ВПЕРВЫЕ СОСТОЯЛОСЬ «ПОСВЯЩЕНИЕ ВОЖАТЫХ».

Это был настоящий праздник. У входа гостей встречали салютом нарядные школьники. Зал дворца наполнила красной галстучная пионерия.

На сцене два отряда вожатых: «Данко» Цимлянского района и «Пламя» Волгодонска. От имени пионерских работников 30-х годов пионерских комиссаров тепло поздравила В. В. Скрипник (на снимке справа).

— Вступая в ряды вожатых, весь пыл комсомольского сердца, свое умение, знания отдадим делу воспитания юных ленинцев страны. Клянемся!

Эти слова клятвы прозвучали в торжественной тишине. В четком строю застыли знаменосцы и барабанщики. Секретарь ГК ВЛКСМ В. Киселева вручает комсомольские путевки в пионерские дружины города Н. Филатовой, О. Валуйской, А. Трегуб, Е. Кулакевич, В. Николаевой и другим (на снимке сверху).

С напутственным словом к девушкам обратилась заведующий отделом пропаганды ГК КПСС К. С. Захадякин:

— Мы работаем в одной из важнейших сфер деятельности нашей партии — воспитания молодого поколения. Хочу вас нацелить на большой труд, пожелать задора и огонька, удач и успехов в этом большом деле.

И вот уже сидящие в зале пионеры стали болельщиками, а гости праздника — строгим жюри. Пионерские вожатые демонстрировали свое умение игры на барабанах, знание пионерских песен:

разучивали их вместе с ребятами.

Этот праздник еще раз доказал: у нашей юной смены — прекрасные вожатые. И каждая дружина может гордиться своими



старшими пионерскими вожатыми.

Н. МЫТОВА.

Фото А. Тихонова.

ОТ РЕДАКЦИИ. За день до праздника горком комсомола попросил всех секретарей комитетов комсомола предприятий города присутствовать на нем с тем, чтобы потом, может быть, что-то взять для своих вожатых производственников...

Увы, пришли только двое, остальные не посчитали нужным. Что это — нежелание научиться хорошему или просто отсутствие элементарной комсомольской дисциплины?

СНОВА В СТРОЮ

Какими словами выразить благодарность людям, возвратившим нам жизнь, здоровье... Все мы, бывшие тяжелобольные из палаты № 2 терапевтического отделения горбольницы, ныне чувствуем себя хорошо. И выходили нас, вылечили заботливые чуткие люди: врачи, нянечки, медсестры.

Нелегко им было с нами. Но мы всегда чувствовали заботу и внимание.

Сейчас мы все работаем. И глубоко благодарны людям, которые вернули нас в строй. — врачу Н. А. Садовой, медсестрам А. И. Букиной, З. П. Ивлевой, Е. П. Ивехиной, О. В. Кучковой, Л. Усовой, санитаркам Н. Поповой, В. Набиджановой. Спасибо им сердечное!

Л. ХАРИТОНОВА, Л. АСТАХОВА, А. КОЗЮБЕРДА, А. МАЛАКАНОВА.

КОРОТКИЕ ВЕСТИ

♦ В ДРУЖИНЕ имени Ю. Гагарина состоялось открытие малой Олимпиады. В нем приняли участие все классы. Звучали рапорты о готовности к открытию, прослушали положение о проведении праздника.

Ребята идут конкурсы рисунков, спортивное двоеборье, «Веселые старты», викторина.

Совет дружины школы - интерната № 2.

♦ УЧАЩИЕСЯ нашей школы совершили интересный поход в природу. Пионеры четвертых классов осмотрели дендрарий, а пятых шестых классов посетили уголок природы под открытым небом: они полили деревья, подготовили почву для саженцев.

Н. ПЕРЕВЕРТАЧ-

ЛОВА,

председатель совета дружины школы № 1.

♦ КАЖДЫЙ год в нашей дружине имени Героя Советского Союза Н. Ф. Павлова проходит традиционная выставка цветов и поделок «Золотая осень».

Лучшие композиции букетов в этом году были посвящены Международному году ребенка, ветеранам войны, предстоящим Олимпийским играм в Москве.

Э. КОКИНА,

председатель совета отряда школы № 9.

♦ В СЕРЕДИНЕ сентября прошли недельные сборы старших пионерских вожатых. В ходе сборов изучена азбука пионерской жизни, готовились доклады, выступления по вопросам «Законы пионеров СССР», и «Условия становления личности пионеров».

♦ ПРОВЕДЕНЫ по школам радиолынейки, посвященные 35-летию победы социалистической революции в Болгарии.

● Как вас обслуживают?

На правах пасынка

Парикмахерская Дома быта нового города до недавнего времени пользовалась доброй славой у волгодонцев и их гостей. Здесь искусно делали прическу, стрижку, маникюр. Салон красоты лояльно оправдывал свое название.

От посетителей, как говорится, отбой не было. И вежливые мастера из комсомольско-молодежной бригады, работавшей здесь, успокаивали очередных: придется подождать семь-десять минут.

Сегодня успокаивать некого: очереди здесь не увидишь. Редко какая женщина зайдет сюда. А если кто и придет, то вынуждены принести с собой все необходимые атрибуты для прически или завивки.

— Было у нас много постоянных клиентов, — рассказывают мастера. — Легко выполняли план, разрабатывали модели новых причесок. Создали комсомольско-молодежную бригаду, соревновались. Теперь прощаемся, и все потому, что нет ни лака, ни нужных составов для прически.

Не имеет парикмахерская в достаточном количестве даже ножниц, расчесок.

Мы посетили отдел «Галантерея» магазина и а «Промтовары» в новом городе с целью узнать, есть ли все это в магазине. Оказалось, что здесь в большом количестве и ассортименте имеются бигуди, ножницы, всевозможные расчески, бритвы, ла-

ки для ногтей и лак «Прелесть». Единственное, что мы не увидели, так это «Рубина».

Продавец отдела А. Я. Акимова на наши вопросы ответила, что их отдел может отпускать товары и по безналичному расчету...

Оказывается, не так уж сложно иметь в парикмахерской нового города все необходимое, стоит только заведующей Т. Ф. Мисюринной проявить больше инициативы и находчивости.

А то, что салон нового города находится у Тамары Федоровны на правах пасынка, вне всяких сомнений. Иначе, как объяснить тот факт, что почти все свое рабочее время она проводит в парикмахерской по улице Лениной, 94? А в новый город навсидывается только в конце месяца, когда спасти план «от пожара», почти невозможно. Нет ей дела и до того, что комсомольско-молодежная бригада трудится здесь в течение двух лет в одних и тех же халатах.

Салон красоты не стал для жителей нового города тем местом, откуда люди уходили бы с радостным настроением.

Рейдовая бригада «ВП»:

Л. ЛОГИНОВА, В. ПАРАМОНОВА, С. МИТЧЕНКО, И. ВАСИН, жители нового города;
Д. ШУВАЛОВА, наш внешт. корр.

В баньку бы...

В нашем молодом городе всего лишь одна баня, которая находится в плачевном состоянии, подолгу не работает.

В общежитиях не всегда есть вода, в квартирах тоже... Наверное, нужно позаботиться о строи-

тельстве бань — русских, финских... Они ведь тоже способствуют профилактике болезней.

А. МАСЛЕННИКОВ, Ю. БОЧАРОВ, В. МАРТЫНОВ и другие жители г. Волгодонска.

Футбол



„Атомаш“ — „Химик“ (1:0)

В Цимлянске на стадионе «Энергетик» прошла очередная встреча первенства области по футболу между нашей командой «Атомаш» и «Химик».

С первых минут «Химик» повел атаки на ворота «Атомаша»: дважды мяч отражала штанга. Затем игра выровнялась, и на 15 минуте второго

тайма игрок команды «Атомаш» И. Столяр забил гол в ворота «Химика», который оказался единственным в этой интересной игре.

На снимке: опасный мяч.

Фото А. Тихонова.

Редактор **И. ПУШКАРНЫЙ**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМЗАВОДУ ИМ. 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ требуются

на постоянную работу: аппаратчики 5-6 разрядов, слесари по ремонту технологического оборудования 4-6 разрядов, электрослесари, грузчики, каменщики, плотники, маляры, отборщики штабелевщики, работники в детсад «Калинка».

Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться: г. Волгодонск, Волгодонской химзавод, в отдел кадров, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 2

ВОЛГОДОНСКОЕ СГПУ-62

Приглашает на работу

преподавателя физвоспитания.

Обращаться: СГПУ-62 (предзаводская площадь химзавода), или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 2

срочно требуются

на постоянную работу: завхоз, кладовщик, техники, воспитатели 1-8 классов.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 2, школа-интернат № 2, тел. 26-52, 26-42, 26-70.

Меню трехкомнатную квартиру (35 кв. м., 2-й этаж, имеется телефон), в центре г. Цимлянска на равноценную в г. Волгодонске. Обращать с я: г. Цимлянск, ул. Карла Маркса, 11-19, кв. 53, тел. 9-12-88, до 9 утра или с 18 вечера.

Меню однокомнатную благоустроенную квартиру (имеется газ, телефон) в центре г. Якутска на равноценную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пивоварская, 31, к Гордону, Лему.

Меню комнату 18 квадратных метров на третьем этаже в г. Воронежке на равноценную площадь в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Лазо, 64 «а», Беликовой Е. Г.

Меню однокомнатную изолированную квартиру (20 кв. м.) в г. Батуми на равноценную в г. Волгодонске. Обращать с я: г. Волгодонск, пер. Донской, 4, кв. 1, Гордиенко Н. И.

Утерянный штамп управления механизации доместроительного комбината № 7 участка № 2 считать недействительным.

Утерянный штамп № 32 бетонно-растворного завода считать недействительным.

Коллектив Волгодонской инфекционной больницы выражает соболезнование врачу Патока Надежде Ивановне в связи с трагической смертью ее мужа

ПАТОКА Виктора Ивановича.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич